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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko
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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację Posłanki Doroty Arciszewskiej-Mielewczyk w sprawie 
struktury organizacyjnej Dyrekcji Generalnej Lasów Państwowych, K10INT7690, 
przedstawiam następujące informacje:

Dyrektor Generalny Lasów Państwowych na podstawie m. in. przepisów ustawy z dnia 
28 września 1991 r. o lasach (Dz.U. z 2024 r. poz. 530) – dalej uol, Statutu Państwowego 
Gospodarstwa Leśnego Lasy Państwowe (wprowadzonego zarządzeniem nr 50 Ministra 
Ochrony Środowiska, Zasobów Naturalnych i Leśnictwa z dnia 18 maja 1994 r.) 
i rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 6 grudnia 1994 r. w sprawie szczegółowych zasad 
gospodarki finansowej w Państwowym Gospodarstwie Leśnym Lasy Państwowe wydaje 
zarządzenia i decyzje obowiązujące we wszystkich jednostkach Państwowego 
Gospodarstwa Leśnego Lasy Państwowe – dalej PGL LP – które dotyczą przede wszystkim 
gospodarki leśnej, gospodarki finansowej, zasad sprzedaży drewna (głównego produktu 
materialnego gospodarki leśnej stanowiącego o możliwości samofinansowania działalności 
Lasów Państwowych oraz organizacji ładu gospodarczego w LP (w tym bezpieczeństwa 
informatycznego LP). Dyrektorzy regionalnych dyrekcji LP na podstawie ww. zarządzeń 
i decyzji zgodnie z art. 34 uol 2c) inicjują, koordynują oraz nadzorują działalność 
nadleśniczych i kierowników jednostek organizacyjnych o zasięgu regionalnym. 
Nadleśniczowie prowadzą samodzielnie gospodarkę leśną w nadleśnictwie na podstawie 
planu urządzenia lasu oraz odpowiadają za stan lasu (art. 35 uol).

Każdy kierownik jednostki organizacyjnej ma swoje ustawowe prerogatywy i zakres 
odpowiedzialności. Ponadto, w jednostkach LP obowiązują regulaminy organizacyjne, 
zarządzenia w sprawie zasad kontroli wewnętrznej, obiegu dokumentów i dokumentowania 
operacji gospodarczych, które to określają zakres działania i odpowiedzialności 
poszczególnych pracowników.

Całokształt działalności biur regionalnych dyrekcji LP i jednostek podległych jest 
kontrolowana przez Inspekcję Lasów Państwowych podległą Dyrektorowi Generalnemu 
Lasów Państwowych. W tej sprawie w PGL LP obowiązuje zarządzenie nr 8 Dyrektora 
Generalnego Lasów Państwowych z dnia 22 stycznia 2025 r. w sprawie kontroli 
instytucjonalnej w Państwowym Gospodarstwie Leśnym Lasy Państwowe.



Zarządzenie reguluje zasady kontroli instytucjonalnej oraz tryb postępowania kontrolnego 
w PGL LP, określa rodzaje kontroli, prawa i obowiązki kontrolujących i kontrolowanych, 
a także szczegółowe zasady przygotowywania kontroli, jej wszczęcia, dokumentowania 
poszczególnych czynności kontrolnych, sporządzania protokołu kontroli, wystąpienia 
pokontrolnego, informacji o wynikach kontroli oraz prowadzenia postępowania w sprawie 
rozpatrywania zastrzeżeń do ustaleń kontroli.

Przeprowadzane kontrole, zarówno wewnętrze jak i zewnętrzne w odniesieniu do badanych 
obszarów działalności gospodarczej LP kończą się ocenami ze wskazaniem 
nieprawidłowości (niejednokrotnie przy ocenie pozytywnej), które uwzględniane są 
w procesie zarządzania LP.

Odnośnie pytań dotyczących liczby i kosztów kontroli w jednostkach organizacyjnych 
Lasów Państwowych, informuję, że w 2024 r. Inspekcja Lasów Państwowych 
przeprowadziła 133 kontrole, w tym: 59 kontroli okresowych, 3 kontrole problemowe, 
13 kontroli sprawdzających i 16 kontroli doraźnych.

Jednostki PGL LP z tytułu zakwaterowania na czas kontroli, wynikającego z przepisu §19 
ust. 1. pkt. 8 zarządzenia nr 83 Dyrektora Generalnego Lasów Państwowych z dnia 18 
sierpnia 2023 r. w sprawie kontroli instytucjonalnej w Państwowym Gospodarstwie Leśnym Lasy 
Państwowe1, poniosły koszt 1 036 531,33 zł netto, w tym: 116 562,94 zł za lokal mieszkalny 
będący w zasobach kontrolowanej jednostki i 919 968,39 zł za inny lokal uzgodniony 
z kontrolującym.

Informuję, że nie wszystkie jednostki posiadają pokoje gościnne, a niektóre z nich w okresie 
kontroli są zajęte. Ponadto w przypadku kontroli przewlekłych niezbędne jest zapewnienie 
wyposażenia umożliwiającego przygotowanie posiłków, natomiast specyfika kontroli 
okresowej (często min. trzymiesięcznej) wymaga obecności licznej grupy kontrolujących.

Z wyrazami szacunku

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Podsekretarz Stanu Mikołaj Dorożała
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Do wiadomości:
Departament Spraw Parlamentarnych w Kancelarii Prezesa Rady Ministrów

1 zarządzenie obowiązujące do 21.01.2025 r.
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